
p Interrogazione n. 169
presentata in data 17 gennaio 2001
a iniziativa del Consigliere Pistarelli
“Ex SAF”
a risposta orale urgente

Premesso:
che il Ministero del tesoro, con d.l. 21 giugno 1995, n. 240 convertito in legge 3 agosto 1995, n. 337,

cessava l’attività dell’Ente Cellulosa e Carta (ENCC) e attivava le procedure di liquidazione sia dell’Ente che
delle società controllate;

che con decreto 4 maggio 2000 il Ministero del tesoro affidava all’Ispettorato generale per la liquidazione
degli enti disciolti le residue operazioni liquidatorie dell’Ente nazionale per la cellulosa e carta;

che l’articolo 2 del d.l. 21 giugno 1995, n. 240, comma 1, recita “le apparecchiature e le attrezzature
tecniche e scientifiche utilizzate nella ricerca nei settori cartario, grafico e cartotecnico sono devolute a titolo
gratuito ad enti pubblici operanti nei settori suddetti che ne facciano richiesta”,

che la Regione Marche in data 25 settembre 2000 adottava la del. giunta reg. n. 1981 accogliendo
l’istanza del Comune di Treia del 7 agosto 2000, perfezionata successivamente con deliberazione (n. 226 del
18 settembre 2000), di acquisire gratuitamente l’azienda ex SAF, sita in località Santa Maria in Selva,
controllata dal disciolto ENCC per trasformarla in un’azienda impegnata nella produzione di fiori, piantine da
vivaio, ortaggi e frutta all’interno di un progetto di inserimento lavorativo per portatori di handicap;

che l’ex SAF localizzata in Santa Maria in Selva, nel Comune di Treia, ha una estensione di oltre 14 ettari,
con impianti di irrigazione e serre, ed ha svolto sin dalla sua costituzione un ruolo determinante nel settore
agro-forestale;

Precedentemente alla deliberazione di Giunta regionale n. 1981 del 25 settembre 2000 non si ha
conoscenza del fatto che la stessa Regione abbia sottoposto la proposta di devoluzione gratuita delle
strutture ex SAF ad altri enti, come per esempio la Comunità montana o l’Ente Parco dei Sibillini, soggetti che
potrebbero avere maggiori potenzialità in termini di personale e strutture in grado di assolvere al meglio alle
funzioni cui è destinato il centro di S. Maria in Selva;

Per tutto ciò premesso il Consigliere Fabio Pistarelli

INTERROGA

il Presidente della Giunta per sapere:
1) se la Comunità montana Alta Valle del Potenza e l’Ente Parco dei Sibillini erano a conoscenza dell’oppor-

tunità di acquisire un importante centro agro-forestale per dimensioni e lavoro svolto sinora;
2) se la soluzione ipotizzata con del. giunta reg. n. 1981 del 25 settembre 2000 sia in effetti percorribile, sotto

il profilo della gestione, dei costi e della sanatoria delle passività. Infatti non è chiaro quale personale verrà
utilizzato per assistere i portatori di handicap, se gli stessi siano in grado di assolvere a funzioni agro-
forestali e quale ente si farà carico della loro assunzione e del trattamento economico corrispondente.


